
Loano, 24 gennaio 2022.

Al Presidente del Consiglio Comunale Giovanni Battista Cepollina

Al Sindaco Luca Lettieri

All’Assessore competente

Oggetto: Interpellanza su gestione area cani esistente e su apertura di una nuova.

PREMESSO CHE

* È da diverso tempo che l’area cani, sita di fianco al BINGO, nei pressi dei giardini pubblici situati tra via

Azzurri d’Italia e via Matteotti, risulta sostanzialmente abbandonata;

* I cittadini - che hanno interpellato Nuova Grande Loano in qualità di portavoce delle loro problematiche e

necessità - la considerano degradata, non illuminata, priva d’acqua: in altre parole non idonea allo scopo per

cui è stata costruita;

* La minoranza ha monitorato in diversi giorni e orari l’area e ha notato un poco rassicurante giro di persone

e macchine, che ha tutta l’aria di non essere a godimento della piazza e che nessun controllo di sicurezza sia

mai stato eseguito in quell’area negli orari oggetto del nostro monitoraggio;

* La minoranza può produrre al Consiglio documentazione fotografica attestante la situazione raccontata dai

cittadini;

* La riqualifica della zona gioverebbe a tutta la cittadinanza: non solo ai proprietari di cani, ma anche alle

famiglie, a patto di lavori di miglioria della zona, soprattutto con riferimento al verde pubblico, mal gestito

nonostante le enormi possibilità del luogo; si pensi ai bambini, che potrebbero sfruttare il luogo per giocare e

correre all’aria aperta, in un periodo storico - che non mi soffermo a definire - “tragico” per la socialità e

l’attività fisica di gruppo;

* Il turismo ne risentirebbe positivamente perché, dati alla mano, una famiglia su tre ha almeno un animale

domestico, che porta in vacanza, non avendo altro posto ore ricoverarlo, e che dunque un servizio all’altezza

del bisogno sarebbe un “plus” per Loano, in grado di attrarre maggiori flussi turistici verso la città;



* L’Assessore Zaccaria,  non smentito dal  Sindaco,  durante il  Consiglio Comunale del  30 novembre,  ha

dichiarato la prossima apertura di una nuova area cani, in area diversa;

* Esistono i fondi del PNRR dedicati a tali riqualificazioni, che sarebbe necessario sfruttare, onde evitare di

gravare ancora sulle spalle dei concittadini;

      CONSIDERATO CHE

* non crediamo che la maggioranza abbia smarrito l’interesse per gli animali dei propri cittadini e delle

persone che frequentano la città, vista la modifica del Regolamento comunale sull’inumazione degli animali

da compagnia;

* non vogliamo credere che le esternazioni della maggioranza siano solo “butade” – al pari dell’oggetto

dell’interrogazione  del  Consigliere  Rembado  sulla  condizione  della  passeggiata;

SI CHIEDE AL SINDACO ED ALL’ASSESSORE COMPETENTE

* se l’Amministrazione Comunale intenda aprire al pubblico una nuova area di sgambamento cani adatta alla

città e al numero di animali che la frequentano;

* Se si, in quali tempi e dove;

* se l’Amministrazione Comunale sia a conoscenza dello stato della’area cani attualmente in Loano ovvero

se monitora la zona, soprattutto negli orari serali, se ne conosca le problematiche ovvero se ha mai parlato

con chi l’ha frequentata, la frequenta o la vorrebbe frequentare;

* se intenda portare a termine i lavori di riqualificazione dell’esistente area cani, inaugurata nel tardo 2018,

dato che al momento è solo un luogo insicuro, non utilizzato per gli scopi per cui è stata creato, anche perchè

non completamente funzionale.

 Si chiede risposta scritta.

Francesca Muneerol

Consigliere comunale

Nuova Grande Loano


